

## 18. DANI RAMIRA I ZORANA BUJASA

Zagreb, 13 - 15. prosinca 2007.

### - IZVJEŠTAJ -

Na Filozofskom fakultetu u Zagrebu od 13. do 15. prosinca 2007. godine održan je psihologijski znanstveni skup 18. Dani Ramira i Zorana Bujasa (DRZB), čiji je organizator bio Odsjek za psihologiju, a suorganizator Hrvatsko psihološko društvo.

Programsko-organizacijski odbor, koji su činili prof. dr. sc. Gordana Keresteš (predsjednica); prof. dr. sc. Željka Kamenov (zamjenica predsjednice); MSc Irma Brković; doc. dr. sc. Vesna Buško; mr. sc. Ana Butković; Hrvoje Gligora, prof.; Aleksandra Huić, prof.; prof. dr. sc. Nataša Jokić Begić; prof. dr. sc. Vladimir Kolesarić; prof. dr. sc. Darja Maslić Seršić i Želimir Pavlina, prof. primio je više od 100 prijava za izlaganje, što je bio dosad najveći broj prijavljenih radova na ovaj znanstveni skup. Radovi su, po prvi puta, prijavljivani on-line. Nakon postupka recenziranja u program skupa izvršeno je ukupno 101 izlaganje. Osim znanstvenika iz Hrvatske, na skupu su sudjelovali i znanstvenici iz Austrije, Bosne i Hercegovine, Italije, Mađarske, Makedonije, Slovenije, Srbije i Švedske. Ukupno je u radu skupa sudjelovalo više od 160 aktivnih autora, pri čemu su trećinu činili znanstvenici s inozemnih sveučilišta i instituta. Od svih najavljenih izlaganja nisu održana samo dva, zbog spriječenosti izlagača.

Program 18. DRZB bio je bogat i raznolik. Njegov znanstveni dio sastojao se od plenarnih predavanja, pozvanih simpozija, individualnih usmenih priopćenja, poster sekcije, okruglog stola, promocije knjige te poslije-konferencijske znanstvene radionice. Zbog velikog broja izlaganja rad skupa glavninu se vremena održavao u tri paralelne sekcije.

Plenarna predavanja održali su ugledni sveučilišni profesori koji su svojim višegodišnjim znanstveno-istraživačkim radom značajno unaprijedili spoznaje u područjima psihologije kojima se bave. Profesor Tomas Tjus s Odsjeka za psihologiju Sveučilišta u Göteborgu u Švedskoj održao je plenarno predavanje pod nazivom *May I get your attention, please? How infants understand and communicate intentions and how these predict cognitive development*, profesor Tiziano Agostini s Odsjeka za psihologiju Sveučilišta u Trstu u Italiji plenarno predavanje *Sport performance and perceptual cues*, profesorica Svjetlana Kolić-Vehovec s Odsjeka za psihologiju Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Rijeci plenarno predavanje *Kognitivni, metakognitivni i motivacijski aspekti poučavanja čitanja*, a profesor Predrag Zarevski s Odsjeka domaćina plenarno predavanje *Kognitivne spolne razlike: minsko polje? Uz dopuštenje autora, sva su plenarna predavanja snimljena i bit će objavljena na web stranici skupa <http://psihologija.ffzg.hr/drzb>.*

U okviru tri pozvana simpozija održano je ukupno 26 usmenih priopćenja. Treći psihometrijski simpozij u čast profesoru Aliji Kulenoviću, koji je organizirala doc. dr. sc. Vesna Buško, a vodili su ga doc. dr. sc. Vesna Buško i prof. dr. sc. Vladimir Taškić, obuhvaćao je deset izlaganja vodećih domaćih i stranih stručnjaka u području psihometrije. Prof. dr. sc. Nataša Jokić Begić i prof. dr. sc. Anita Vulić Prtorić organizirale su i vodile simpozij o anksioznoj osjetljivosti u okviru kojeg je izloženo deset radova iz ovog razmjerno novog područja istraživanja. Na simpoziju o bliskim odnosima i kvaliteti života, koji su organizirale i vodile prof. dr. sc. Željka Kamenov i doc. dr. sc. Vera Čubela-Adorić, izloženo je šest radova domaćih znanstvenika koji se bave tim područjima istraživanja.

Najveći dio programa (ukupno 62 rada) činila su individualna usmena priopćenja održana u devet tematskih cjelina koje pokrivaju gotovo sva područja suvremene znanstvene psihologije. Tematske sekcije obuhvaćale su od 4 do 15 radova, a nosile su sljedeće nazive: *Vidna percepcija; Percepcija i psihomotorika; Kognitivna psihologija; Ličnost, motivacija, emocije; Socijalna psihologija; Razvojna psihologija; Psihologija obrazovanja; Organizacijska psihologija te Socijalno-psihološke posljedice rata*. Osim usmenih priopćenja, na skupu je izloženo i devet postera unaprijed prijavljenih sudionika te još nekoliko postera mlađih kolegica i kolega nagrađenih *Bujasovom zlatnom značkom* za osobito vrijedan diplomski rad. Radovi izloženi na skupu bili su visoke znanstvene kvalitete, ali istodobno i vrlo zanimljivi široj publici te su potaknuli plodne i korisne rasprave. Sažeci svih radova objavljeni su na web stranici konferencije.

Hrvatsko psihološko društvo organiziralo je okrugli stol pod nazivom *Suradnja psihologa iz akademske zajednice i psihologa-praktičara*, koji je okupio sveučilišne nastavnike, studente, predstavnike Hrvatskog psihološkog društva i Hrvatske psihološke komore te psihologe iz različitih područja praktičnog rada. Sudionici okruglog stola kroz dinamičnu su raspravu iznijeli svoje viđenje stanja i potreba u procesu obrazovanja psihologa te promjena koje je donio bolonjski proces, ističući moguće oblike suradnje psihologa iz akademske zajednice i psihologa iz prakse.

Nakon formalnog zatvaranja skupa održana je poslije-konferencijska znanstvena radionica *Approaches to correct for missing data* organizirana u dva dijela: teorijskom i praktičnom. Radionica se bavila iznimno važnom temom u suvremenim empirijskim istraživanjima – pristupima nepotpunim podacima – a vodio ju je istaknuti međunarodni stručnjak u tom području, dr. sc. Levente Littvay sa Sveučilišta u Budimpešti u Mađarskoj. Radionicu je organizirala doc. dr. sc. Vesna Beško.

Izdavačke kuće Slap, Alinea i IEP čitavo vrijeme održavanja skupa imale su prodajne izložbe knjiga iz psihologije i srodnih područja, uz poseban konferencijski popust. Za vrijeme održavanja 18. DRZB održana je i promocija Zbornika radova s interdisciplinarnog znanstveno-stručnog skupa o nasilju i zlostavljanju održanog u Osijeku 2006. godine, čiji je urednik prof. dr. sc. Vladimir Kolesarić.

Osim od znanstvenih, program 18. DRZB sastojao se i od neformalnih društvenih aktivnosti. Nakon svečanosti otvaranja skupa, u sklopu koje je Hrvatsko psihološko društvo dodijelilo psihologijske nagrade Ramiro i Zoran Bujas, održan je domjenak dobrodošlice, dok je drugog dana održavanja skupa za sve sudionike organizirana zajednička konferencijska večera. Fotografije kojima su zabilježeni radni i zabavni trenuci 18. DRZB mogu se vidjeti na web-stranici konferencije.

Pripremu i održavanje 18. DRZB omogućili su brojni sponzori i donatori. Uz sredstva Odsjeka za psihologiju Filozofskog fakulteta u Zagrebu i sredstva od kotizacija, skup su financijski podržali Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa RH, Zaklada Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti, Gradski ured za kulturu, obrazovanje i šport, Pliva d.d., Phoenix Farmacija d.d. te Eli Lilly (Suisse) S.A. Predstavništvo u Hrvatskoj. Svojim donacijama održavanju skupa pridonijeli su i Turistička zajednica grada Zagreba, Naklada Slap d.o.o., Podravka d.d., Nescafé, Coca-Cola Beverages Hrvatska d.d. i Electus d.o.o. Program skupa sponzorirala je i tiskala nakladnička kuća Alinea. Knjigu sažetaka za tisak je pripremio Zoran Žitnik, dok ju je tiskala i sponzorirala Školska knjiga. Vizualni identitet skupa osmislio je Maro Pitarević, a web stranicu izradila je i održava Marijana Glavica. Programsko-organizacijski odbor i ovom prilikom zahvaljuje svim sponzorima, donatorima i suradnicima na doprinosu održavanju skupa. Posebnu zahvalu upućujemo studentima Odsjeka za psihologiju Filozofskog fakulteta u Zagrebu koji su svojim angažmanom u velikoj mjeri pridonijeli glatkom odvijanju svih aktivnosti. Zahvaljujemo također upravi Filozofskog fakulteta u Zagrebu na osiguravanju prostora za održavanje skupa. No najviše zahvaljujemo autorima radova koji su pronašli interes u izlaganju rezultata svojih istraživanja na ovom znanstvenom skupu.

*U ime Programsko-organizacijskog odbora 18. Dana Ramira i Zorana Bujasa,  
prof. dr. sc. Gordana Keresteš, predsjednica*

*U Zagrebu, 24. siječnja 2008.*